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Nicole Brenez 
Ossang, impensable de beauté

« La machinerie se relance dans un soleil de garage. And there is an energy »

 F. J. Ossang, novembre 2000

F. J. Ossang. Né le 7 août 1956. Cinéaste, écrivain, chanteur. Messager. 

F.J. Ossang pratique la poésie sous toutes ses formes.

Musique, avec son groupe MKB Fraction provisoire (Messageros Killer Boy) : Terminal Toxique (1982), Morituri (1984), Hôtel du Labrador (1988), Le Trésor des îles Chiennes (bande originale du film, 1991), Feu ! (1993), MKB - Live (1996), Docteur Chance (bande originale du film, 1998). 

Prose, une quinzaine de livres publiés, parmi lesquels De la destruction pure (1977), Corpus d’octobre (1980), Descente aux tombeaux (1992), bien sûr le fondamental Génération néant (1993), Au bord de l’aurore (1994), Les 59 Jours (1999), Landscape et Silence (2000), Tasman Orient (2001), Unité 101 (2006).

Cinéma : La Dernière Énigme (1982), Zona Inquinata (1983), L’Affaire des divisions Morituri (1984), Le Trésor des îles Chiennes (1990 ou 1991), Docteur Chance (1998). Cinq films et autant de poèmes visuels, si la poésie signifie une violente tempête vitale. 

Son œuvre appartient au grand style insurrectionnel qui traverse l’histoire de l’art anti-art depuis Richard Huelsenbeck jusqu’aux films de Holger Meins. Il feint de ne pas pratiquer la peinture et le dessin, mais il a toujours mis ses excellents opérateurs, Darius Khondji pour Le Trésor des îles Chiennes ou Rémi Chevrin pour Docteur Chance, en état de grâce, inventant des images irradiantes sans équivalent dans le cinéma mondial. Joe Strummer a dit de lui qu’Ossang était le seul cinéaste avec qui il retournerait immédiatement. L’esthétique d’Ossang a pour singularité de déployer ses inventions plastiques, narratives et rythmiques au sein d’une iconographie de genre la plus populaire possible, de sorte que l’intensité poétique retransforme les archétypes (mauvais garçons, tribus, femmes fatales, loners) en prototypes, transmue les effigies faciles en créatures palpitantes éperdues d’amour, de sentiments, de devenir et d’espace. Ossang est un grand cinéaste de l’aventure : aventure des tournages, scénarios en forme d’épopées plastiques, aventures psychiques où les personnages voyagent de l’exaltation à l’extase jusqu’à se volatiliser en haute atmosphère parce qu’ils ne peuvent plus jamais redescendre. 

Chez Ossang, le récit ne gère pas des péripéties comme font les films ordinaires, il permet de déployer des situations visuelles, comme chez Jean Epstein ou ses maîtres soviétiques (parmi lesquels le Kalatozov de Soy Cuba). Par exemple, plutôt que la poursuite ou la course, Ossang filme le monde que la vitesse engendre et travaille dix plans pour montrer la variation des couleurs et des sensations. Quel que soit le récit traité, il passe aussi par l’amour des mots, donc par la formule, le carton, le slogan, la pointe. Mais il s’agit surtout de rétablir des gestes épiques dans la culture visuelle populaire, d’écarteler les choses jusqu’à ce qu’elles deviennent impensables de beauté.

Les héros de F. J. Ossang se nomment Ezra Pound, Roger Gilbert‑Lecomte, William Burroughs, Stanislas Rodanski, Josef von Sternberg, Orson Welles, Glauber Rocha ou Georg Trakl. Au détour d’une phrase, on apprend que pour lui les génies français sont Arthur Cravan, Jacques Vaché, Jacques Rigaut et Guy Debord. Pourtant, c’est bien à Hegel que l’on empruntera la formule qui explique les courses infinies des personnages d’Ossang et le souffle ardent qui traverse cette œuvre : « Être libre n’est rien, devenir libre est tout. »

              F. J. Ossang prépare aujourd’hui La Succession 
             Starkov.
Films présentés

La Dernière Énigme 

1982, 16 mm, nb, 13’

« Et quand le hasard fait que le peuple n’a plus confiance en personne, comme cela arrive parfois, ayant été trompé dans le passé par les choses ou par les hommes, on en vient nécessairement à la ruine », Machiavel.

Zona  Inquinata ou la vie n’est qu’une sale histoire de cow‑boys 

1983, 16 mm, nb, 21’

Le Texan Benz est à la tête d’une organisation de tueurs à gages. Le capitaine Mort est son bras droit. C’est en poussant sa maîtresse Stella dans le lit du boss que le capitaine Mort est parvenu à ce poste de chef des tueurs. Il s’avère que la situation est devenue intolérable pour lui. Il décide de supprimer le cow-boy. 

L’Affaire des divisions Morituri

1984, 35 mm, nb et couleur, 81’

Une histoire de gladiateurs sur fond d’affaire allemande. « Des mecs vendent cher leur peau au lieu de se laisser mourir sur le territoire contrôlé par la middle class européenne. L’un d’eux, Ettore, est devenu une sorte de star du souterrain. Il finit par se briser (la peur, les insomnies et ce “no future” plus possible à assumer). Plus qu’une issue : cracher le morceau à la presse. C’est ici la dernière trahison d’Ettore… », F. J. Ossang.

Le Trésor des îles Chiennes

1991, 35 mm, nb, 109’

L’ingénieur Aldellio a découvert la synthèse artificielle de deux substances fondamentales, le Stelin et le Skalt, permettant la production illimitée d’une énergie, l’Oréon. Grâce à cette découverte, l’équilibre mondial a été reconditionné. Quand débute le film, l’ingénieur a disparu avec le secret de la transformation du « Stelinskalt ». Le consortium producteur de l’Oréon, la Kryo’Corp, est au bord de la faillite. Et le monde à la frontière du chaos…

Docteur Chance 

1998, 35 mm, couleur, 96’

Angstel attend Zelda devant un cinéma où l’on projette L’Aurore de Murnau, mais Zelda ne vient pas. Il voit alors sa dernière chance s’évanouir. Tout lui devient insupportable, ses amours ratées, son talent littéraire gâché, la conviction qu’il est devenu étranger à lui-même et au monde… Il croise dans la rue Ancetta, danseuse au « Wasted ».

Programmation 

mardi 13 juin 

19 h

projection de L’Affaire des divisions Morituri présentée par F. J. Ossang et Nicole Brenez

mercredi 14 juin

17 h

Le Trésor des îles Chiennes, 109’

jeudi 15 juin

17 h

La Dernière Énigme, 13’

L’Affaire des divisions Morituri, 72’ ou 80’

vendredi 16 juin

17 h 

Zona Inquinata, 21’

Docteur Chance, 96’

samedi 17 juin

17 h

Le Trésor des îles Chiennes, 109’

dimanche 18 juin

17 h

Zona Inquinata, 21’

Docteur Chance, 96’
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